YPOK 5

Tema ypoky: PilieHHs1 po3paxXyHKOBHX 3aBIaHb.

CphOrojHi Ha ypoIli B OBHHHI TIOTJIMOUTH 3HAHB PO MACOBY YACTKY €JIEMEHTa B CKJIaJi
PEUOBMHU; YIOCKOHAIIOBATH MPAKTHUYHI HABUYKU OOYMCICHHS MacoBOi YacTKH PEYOBHHH,
pO3B’sI3yBaTH 3a7a4 Ha BU3HAYCHHS (JOPMYIU PEUOBHHU 32 MACOBUMH YaCTKAMU €JIEMEHTIB, 110
BXOJISITh JIO CKJIAJy MOJICKYJM PEUYOBMHM, PO3BHUBATH HAaBHUYKH camocTiiHOi pobotu 3 TICXE,
JIOT1YHEe MUCJICHHSI; BAXOBYBATH YBary, iIHTEpEC 10 HABUYaHHSI.

Enirpa¢ no ypokxy:
Hewmae Hivoro, 1110 He 10J1a710Ch OU Tparero.

Ykpaincbke npucJiB’sa

IlepeBipka 10MalIHBOrO 3aBAAHHA:
Bnpasa c. 12 Ne 5.

Bigmosige: W(S) = 40%.
JaBaiiTe NpUrajgaemMo:
e SIki oOUMCIICHHS MOXHA IMPOBECTH 32 XIMIYHOIO (DOPMYIIOI0 PCUOBUHU?
e S|k BU3HAYMTHU BiTHOCHY aTOMHY Macy eJeMeHTa?
e Sk BU3HAYMTHU BiTHOCHY MOJICKYIIIPHY Macy eleMeHTa?
e Sk 00YMCIMTH MAacOBY YacTKy €JIEMEHTa B PEUOBHHI?
e Sy iHdopMalliro MOXKHA OoJiepXkKaTh PO MOJIEKYITy 3 XiMIYHOT popmynu?

YBara! «KonuenryajabHa Ta0Jauus».

1o mopiBHATH? Ar Mr w%
€JIEMEHTIB pEYOBUHU €JIEMEHTIB

Pucu 1 ssxocti

Kinbkicna Yucno atomi Yucno mosiekyn MacoBa vacTka
XapaKTepUCTHKA
XiMmiyHa Gopmyia Ar=m(x) Mr(xy)=m (xy) w%=n* Ar
1/12m(C) 1/12m(C) Mr

VBara! 3ajaua Ha BuBeaeHHst popmyiu pedoBunu. https://cutt.ly/tZ12vC6

Hartpiit Tiocymnbar, 1110 BUKOPUCTOBYIOTH It 00p0oOKH (poTomMaTepialliB, CKIaTA€ThCS 3 aTOMIB
Hatpiro, Cynsdypy 1 Okcureny, MacoBl YaCTKU SIKMX BIJMOBIIHO CTaHOBIATH: 29,11%, 40,51%,
30,38%. Ska hopmyna HaTpiit Tiocyabdaty?


https://cutt.ly/tZ12vC6

3agaua

Hano: Po3B’sizanns
W(E)
= 0, —_ —_—
w(Na) = 29,11% Ar(E)
w(S) = 40,51%, n(Na):n(S):n(0O) ; Na,Sy O,

w(0)=30,38% | x:y:z=

29,11 40,51 30,38

=1,26:1,26:1,9=1:1:1,5=2:2:3
23 32 16

Bignosins: Na,S,03 .

¥YBara! Camocriiina po6ora.

I piBens (3a Ko:kHe 3aBaaHus - 0,5 0).

1. Sxwuii konip mae peHondTanein y JIy>KHOMY CepeIOBUIITI?

2. 3abapBieHHS JaKMYCY y KHcIoTax?

3. JSIki peaxiiii HA3UBAKOTh PEAKIIIMH PO3KIIATy?

4. Hanumits GopMynu peduoBuUH, sIK1 YUTAIOTHCS TaK: KaJlblliii-0, HaTpii-0-all, al-Tpu-me-

0-4YOTHUPH.

5. ki peakuii Ha3UBAIOTh PEAKIIIMU CIIOTYUEHHs?

6. SIxe 3a0apBieHHS Ma€ METHJIOBUI OpaH)KEBUI y KUCIOMY CEepeIOBHIL?

II piBenb (32 Ko:xHe 3aBaaHHs - 1 0).

1.

[3 HaBeIEHOTO MepeNTiKy BHITUIIITH OKPEMO (OPMYIIH MPOCTHUX 1 CKIIAHUX PEUOBHH;
npocTi peuoBHuHHU Kinacudikyire Ha MeTanu 1 HemeTanu: Cu, Ca(OH),, Al, S, H3PQOy,
Hz,CXDz,P,hﬂg.

SIKy BiTHOCHY aTOMHY Macy MaroTh Hitporen, Amtominiii, Hatpiit?

Bu3HauTe BaJCHTHOCTI XIMIYHHMX €JIEMEHTIB y Takux crmonykax: SO, Zn0O, , K0,
Pz()&

Cxnanite popmynu okcuais: pepym(Il ) oxcua, hochop(V) okeun, , kynpym(l)
okcu, xpom(IIl) oxcu.

Cepe 3ammpornoHOBAaHUX PEUOBHH BHOEPITh OKCHIIH, naiTe iM Ha3Bu: K,0, Oy, KNOs3,
IIﬂV()g,CXDg,PQa()F1,/\b()3

CxaaiTe piBHSHHS XIMIYHOI peakiii M’ KUCHEM 1 MarHieM.



III piBennb (3a Ko:kHe 3aBaaHHs — 1,5 0).

1.

CxnaaiTe GOPMYIH CIIOIYK 32 BAJICHTHICTIO €JIEMEHTIB:

N i | Vi Vi I m v

SiH, ZnCl, WO, MoS, NO, VO.

Hanumrite piBHSIHHS peakiliii KUCHIO 13 ByIJieleM, Martiem i migmroo. Jlo skoro tuiy
HaJIeXaTh Il peaKiii?
OO6uuciiTh BitHOCHY MoJIeKyIsipHy (hopmyinsHy) macy: P,O3, AI(OH)3, H,COg3,

[TepeTBOPITH Ha XIMIYHI PIBHSIHHS TaKi CXEMHU PEAKITIN:

N, + H, — NH;3

Na,SiO3;+ HCl — H,SiO3; + NaCl

CU(NOg)z — CuO +NO, + Oy

C+ AlLO; — ALLC; + CO

OO6uucnite MacoBi yactku ['inporeny ta Cynbdypy B rigpores cynbdifi, XiMmiuHa
dopmyna sikoro H,S.

Hanwmite piBHSHHS peakiiii, moo 31iHCHUTH TepEeTBOPEHHS:

a) Ca— CaO — Ca (OH),;

0) P — P205 — H3PO,.

IV piBeHb (3a KO:KHe 3aBIaHHA - 2 0).

1.

w

O06uuCcHITh BIAHOCHI MOJEKYISpHI ((hOpMYIIbHI) MacH PEYOBUH, XIMiUHI (POPMYIH SIKUX:
03, N20, K;SO4, CH3COOH.

Hanumnite piBHSHHS peakiiiii KUCHIO 13 METAHOM Ta T1APOTreH CYIb(iI0M.

3naiitu BanentHicTh atromMiB: SiCl; Cr; O3 N, Os, Al Sz Zns No.

[IepeTrBopiTh Ha XIMIYHI PIBHAHHS TaKi CXEMH pEaKIii:

Fe+Cl,—FeCls;

CO+0,—COy;

CoHy+0,— CO»+ H,0;

NaOH+AI»(SO4)3=Al(OH)3+Na,SO,.

Bu3sHauTe MacoBi 4YaCcTKH KOXKHOTO eJleMeHTa B MoJiekyi kanbiiiid Gpocdary (Caz(POa),).
Busnaure mosnekynspHy GopMyiTy OpraHiqHOI pe4OBHHHU, 10 MICTUTh aToMu KapOoHy

(w = 58,54 %), T'iaporeny (W = 4,06 %), Hitporeny (W = 11,38 %) ta Okcureny.

JlomaniHe 3aBAaHHA: TOBTOPUTH § 1, BUKOHATH 3a1auy c. 12 Ne 6.



